赵克志在全省深入开展“三严三实”专题教育党课暨领导干部警示教育大会上强调
汲取深刻教训 践行严实作风 在忠诚干净担当实干上作表率
本报讯（记者苏励）11月4日上午，我省召开深入开展“三严三实”专题教育党课暨领导干部警示教育大会。省委书记赵克志围绕“以案为鉴、警钟长鸣，永葆忠诚、干净、担当、实干的政治本色”主题讲了专题党课。他强调，要深化“三严三实”专题教育，彻底肃清周本顺等严重违纪违法案件影响，从中汲取深刻教训，自觉践行严实作风，在忠诚、干净、担当、实干上作表率，努力建设河北风清气正的政治生态环境。省委副书记、省长张庆伟主持会议。

赵克志指出，对党忠诚是修身之本，要始终做到在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致。忠诚才可靠，可靠才可信，可信才可用。要把牢理想信念总开关，做到志虑忠纯、坚守信仰，始终坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对改革开放和社会主义现代化建设的信心，使对党绝对忠诚坚如磐石、不可动摇。做到心中有党、在党为党，始终牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，任何情况下都要与党同心同德。要站稳党的宗旨立足点，牢固树立为民服务的情怀，把实现好维护好发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点。要上好学思践悟必修课，把学习作为一种人生习惯、一种精神境界、一种生存状态，秉持思考、思考、再思考的态度，加强对形势的分析思考，加强对中央要求与地方实际的思考，加强对个人思想工作的反思，坚持知行合一、以知促行，坚定政治立场，提升理论素养，提高践行能力，不辜负党和人民的重托和期待。

赵克志指出，个人干净是为政之基，要始终做到清白做人、清正做事、清廉为官。对党员领导干部来说，必须经得起新时期的各种考验，真正做到严守纪律、严以用权、严格自律。一是决不能无视政治纪律政治规矩。要把纪律规矩明起来，从灵魂深处唤醒党章党规意识。要把纪律规矩立起来，从实际出发完善党规党纪体系。要把纪律规矩严起来，靠严格执纪维护党规党纪权威。二是决不能肆意滥用手中的权力。要对权力心存敬畏，牢固树立权由法定、权依法使等基本法治观念，始终牢记任何人都没有法律之外的权力。要慎重行使权力，做到“慎初”、“慎微”、“慎独”、“慎友”。要把权力关进制度的笼子，坚持问题导向，加强对权力的监督和制约。三是决不能放松对亲属和下属的要求。各级领导干部都要理智对待亲情、友情，爱而有度、爱而有道，对家里人、身边人都要严格要求、严格管理，勤教育、常提醒、不护短。

赵克志说，省委常委和副省级以上党员领导干部要带头，各市县党政主要负责同志要带头，恢复和发扬党的光荣传统和优良作风，修复政治生态。要在党言党，在党忧党，在党为党，做好表率。要正确用权、谨慎用权、干净用权，像珍惜生命一样珍惜名节和操守，扎实改造主观世界，诚心诚意接受监督帮助，努力使自己成为一名党和人民信赖的好干部。省委日前印发了《中共河北省委常委十项公开承诺》，省委常委都要自觉践行承诺，带头模范遵守，请全省各级领导干部加强监督。

赵克志强调，敢于担当是为官之道，要始终做到守土有责、守土负责、守土尽责。各级各部门主要负责同志要牢固树立不抓党风廉政建设是失职、抓不好是渎职的意识，切实担负起党要管党、全面从严治党的政治责任，在不正之风和腐败问题面前，敢于唱黑脸、敢于作斗争。要坚决纠正选人用人上的不正之风，树立鲜明的用人导向，真正把忠诚、干净、担当、实干的干部用起来，坚持知人善任，准确识别干部，科学使用干部。要坚定不移纠“四风”、反腐败，紧盯“四风”新形式新动向，严肃查处，寸步不让，在坚持中见常态，向制度建设要长效，推动社会风气好转；保持惩治腐败的高压态势，坚持零容忍的态度不变、猛药去疴的决心不减、刮骨疗毒的勇气不泄、严厉惩处的尺度不松，坚决减存量、遏增量，确保反腐败斗争取得压倒性胜利。要以问责倒逼“两个责任”落实，把履行全面从严治党主体责任作为重大政治要求来落实，层层传导压力，形成实实在在的工作支撑，让“两个责任”落地生根。

赵克志强调，创业实干是成事之要，要始终做到迎难而上、勇于担当、奋发有为。一是坚持解放思想，一切从实际出发。要“问诊把脉”。各级领导干部都要真正静下心来调查研究，把市场、人才和资源等生产要素研究透、把好脉，然后作出科学结论、出台管用政策。要“对症下药”。各地各部门要按照省委要求，紧密联系实际，切实找准在服务、保障和促进全省改革发展稳定中的问题，转变观念、创新思维，把各项工作做扎实。要“巩固疗效”。各级党委（党组）都要认真执行民主集中制，一切按规矩、按程序办事，运用好“四个重要法宝”，切实提高领导班子建设水平，发挥好领导核心作用。二是坚持改革创新，勇于攻坚克难。要事争一流，在抓好京津冀协同发展机遇、促进河北转型升级上奋勇争先、奋发作为。要抓住重点领域和关键环节，坚决破除体制机制障碍，最大限度释放改革红利。要拿出拼劲、闯劲、钻劲，迎着困难上，奔着问题去，靠矛盾和难题的破解，活跃和带动经济社会发展全局。三是坚持崇尚实干，狠抓工作落实。全省各级党组织和广大党员干部一定要坚持干字当头，精准研究、精准部署、精准发力，一届接着一届干，一张蓝图绘到底。坚持重心下移、鼓足干劲，真正沉下心来、扑下身子，脚踏实地、夙兴夜寐工作。坚持踏石留印、抓铁有痕，卯足劲头抓落实，不达目的不罢休。

赵克志强调，现在已进入11月份，完成全年目标任务，时间紧迫，任务繁重。要着力抓好党的十八届五中全会精神的学习贯彻，切实把思想统一到中央的决策部署上来，精心谋划好我省的“十三五”工作，描绘好河北未来五年的发展蓝图；着力抓好经济运行和安全生产，保障和改善民生，维护社会稳定；着力抓好“三严三实”专题教育，为开好民主生活会做好准备，以严实作风推动工作突破。

张庆伟就贯彻落实会议精神讲了具体意见。

会议以广电网络视频会议形式召开。在省会河北会堂主会场参加会议的有：省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导成员，省法院院长、省检察院检察长，其他省级干部；省长助理，省直各单位厅级领导干部；省各民主党派驻会副主委；驻石省委管理领导人员企业、省属重点骨干大学主要负责人，中直驻冀单位主要负责人。各市、县（市、区）设分会场。
（来源：河北日报）

